ANALISI MATEMATICA II (Ing. Gestionale)
ESERCITAZIONE 4 A.A.2014/15
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Data la funzione f : B CIR? — IR, definita da

flz,y) =siny («* —4),

determinarne i punti di stazionarieta nell’insieme E C R? Classificare i punti di stazionarieta ottenuti e determinare
F(E) cR. Dato il compatto D = {(z,y) €R? -7 <z <=, -7 <y < 7}, determinare f(D) CIR. Riconoscere che
[(D) = [m, M] dove, rispettivamente, m ed M indicano il minimo ed il massimo valore assunto da f in D.

Data la funzione f: E cIR? SR, definita da
T )i= (LL'Q +y? - m?) sin(z),

determinarne i punti di stazionarieta nell'insieme E CIR? Classificare i punti di stazionarieta ottenuti e determinare
f(E) cR. Dato il compatto D = {(z,y) €R?*| —7 <z <7, —7 <y < 7}, determinare f(D) CIR. Riconoscere che
JS(D) = [m, M] dove, rispettivamente, m ed M indicano il minimo ed il massimo valore assunto da f in D.

Data la funzione f: E C R2 — 1R, definita da
flo,y) =@ +y* - 4"+ - 1)

determinarne i punti di stazionarieta nell'insieme D = [-2,2] x [-2,2]. Classificare i punti di stazionarieta ottenuti
e, quindi, determinare f(D) CIR. Riconoscere che f(D) = [m, M| dove, rispettivamente, m ed M indicano il minimo
ed il massimo valore assunto da f in D.

Data la funzione f : E CIR? - IR, definita da
1
flz,y) == log(z* +y* +1) — 5(3:2 + %)

determinarne i punti di stazionarieta nell’insieme D = [—1,1] x [—1,1]. Classificare i punti di stazionarieta ottenuti
e, quindi, determinare f(D) CIR. Riconoscere che f(D) = [m, M| dove, rispettivamente, m ed M indicano il minimo
ed il massimo valore assunto da f in D.

Data la funzione:
22 g2
y+3

flz,y) =

a) Determinare il dominio D di f e mostrare che f non ha né massimo né minimo assoluto su D.
b) Trovare e classificare i punti critici di f.

¢) Trovare massimo e minimo assoluti di f ristretta all'insieme Dy = {(z,y) eR?:2? +4% < 4}.
Data la funzione:

2
flz,y) = —3° — dwy® + 8z

a) Determinare il dominio D di f e mostrare che f non ha né massimo né minimo assoluto su D.
b) Trovare e classificare i punti critici di f.
¢) Trovare massimo e minimo assoluti di f ristretta all'insieme Do = {(z,y) €R”: 2* + y* <9,y > z}.

Data la funzione:
. 8
f(z,y) = ¢ log(zy) +5 (2% + (y —1)?] — 10z

a) determinarne l'insieme di definizione F C IR ?, specificando se I'insieme ¢ connesso o no, limitato o illimitato,
aperto o meno; fornirne la rappresentazione grafica nel piano cartesiano; o . ;

¢) determinare i punti critici e classificarli;
d) determinare inf f(E), sup f(E) e, quindi, f(E).
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